

DIARIO DE ALMERIA

Año XIV. Núm. 3.455 Redacción: Tiendas, 20

Almería—Viernes 25 de Enero de 1926

Periódico noticiero, científico y literario

Los periodistas "buenos"

Para su patria, para la provincia y para si mismos

... Tres fueron las hijas de la celeberrima Elena, y tres son los periódicos diarios, que a punto de las seis de la mañana, salen «vivos» a la plaza pública, para ser devorados por el lector cordial.

Los tres, defienden y enaltecen un ideal consolador y altruista: el bien común. Solo que uno de estos, la venerable «Independencia», la católica ciudadana, que como el convencional de Victor Hugo, lo mismo veneraría el hermoso color esmeralda, en el gorro frigio, que en el capelo cardenalicio, impone reglas y usos para el perfecto periodista.

Ya el padre X, gloria de la cristiandad militante, ha resumido en un sermón, el proceso de la Ceratitis-Capitata.

El espíritu de Alfa irradió esplendente, desde las alturas del púlpito.

Alfa, no es de este siglo de periodistas hampones, que se arrebujan contra los porticos de los conventos, en espera de la limosna de la sopa sobrante.

Por ello, dice y proclama en su estilo «hurriguresco», según nosotros, y «futurista» según él, que el perfecto periodista ha de ser forzosamente, empleado municipal, o de Hacienda, o del Catastro, por lo menos.

Peregrina teoría, que si hoy es inadmisibles, será en lo futuro el resumen de una idealidad.

Pero Alfa, no es cualquier cosa, como periodista. Es un auténtico, super-periodista, desde los pies a la cabeza; desde los pensamientos, a los más roncónitos rasqueros de su virtualidad fracasada.

Y lo es tanto, que la «Inde», la católica ciudadana, al declarar su asesor espiritual y material, le figuró en nómina, con el haber de 250 pesetas mensuales, cantidad mezquina para el ilustre Alfa, que como el espectro de Fíz de Cotorelo, recorre la fraga almeriense, en busca de su Xan de Malvis (Fon defesta) para justificar sus espirituales disecciones.

Envuelto en la túnica del seap dónimo, es un fantasma, igual que el fantasma de cualquier otro aldeano, (el bomo es gratis).

Arremete contra la Cámara Uvera, inculpándola de que preparó con arreglo a su Código futurista, y deleita al pueblo, con el proceso de la mosca, blanca, la mosca violada y la mosca policia, que él conoce muy a fondo, y que traerá de allende el mar, para imponer duros castigos a la irrespetuosa «ceratitis capitata», que ha cerrado el mercado americano a nuestras uvas.

Y de esto, que puede considerarse como un bluf mercantil, nos hace el ilustre asesor un laborioso poema, como «Bernardo», como la «Auracana», como el «Paraiso Perdido».

En realidad, puede decirse que ha sido éste un innovador del periodismo regional.

DIARIO DE ALMERIA «piede» su espacio y sus horas laborando en pró de los intereses regionales, provocando beneficiosas iniciativas, combatiendo a las entidades que son rémora para el resurgimiento económico de la provincia,.... moderno Quijot del ideal, que cifra su gloria en el advenimiento de un porvenir fecundo y laborioso.

«La Crónica», que desenvuelve una amable consecuencia para todos los empeños que benefician a la ciudad luminosa.

Y la «Inde», la dueña adusta y superticiosa, que olvida la custodia de la dama, si el escudero del galán que la corteja, le hace arumacos, que pone en su corazón trémolos seniles de apasionamientos.

He aquí las tres hijas de Elena, convertidas en tres hojas impresas, que todos los días salen a la plaza pública.

Ahora bien: Alfa nos ha descubierto una nueva escuela periodística, la oratoria del paure

X las 250 pesetas de nómina en la «Inde», y el magnífico sueldo municipal que disfruta.

Provechosa enseñanza, que imitaremos Dios mediante, con ayuda del Todopoderoso y de nuestra aplicación.

Una mujer apaleada

En el camino de la estación fue apaleada ayer mediado el día una pobre muchacha de vida licenciosa; llamada Concepción Salvador de la Cruz, habitante en una casa de mala nota de la calle de Soria.

El autor de esta hazaña, fué un individuo cuyo nombre no hemos podido conocer que se valió de un cochero para que le llevara al sitio de referencia. La muchacha salió engañada, creyendo que era requerida por persona distinta a la que encontró.

Una vez que el valiente manco consiguió sus propósitos de tener cerca a la infeliz muchacha, y después de hacerla beber y juerguarse un ruto, entre el cochero y él la maltrataron despiadadamente hasta conseguir herirla, teniendo que ser curada en la casa de Socorro.

Creemos que si merece castigo en el caso presente el autor de la hazaña, es más merecedor aún de un castigo ejemplar el célebre cochero, que por dos viles pesetas se prestó como cómplice y como partícipe en la realización de un hecho salvaje y criminal.

Vida municipal

La Comisión permanente, no se reunió ayer

Por ausencia de alcalde propietario y enfermedad del alcalde interino, no pudo reunirse ayer, la Comisión permanente del Ayuntamiento.

He aquí los asuntos puestos al orden del día de la sesión que se celebre:

Solicitud de don Francisco Estrada Ocaña, arrendatario del arbitrio sobre inquilinato, interesando la reposición de la condición tercera del acuerdo de 15 de Enero actual.

—Escrito de don Cristóbal Sola Plaza, Arrendatario sobre carnes frescas y saladas, en solicitud de que se reponga el acuerdo de 15 del corriente.

—Escrito de don Eugenio de Bustos solicitando la reposición de otro acuerdo por el que se ordena el derribo de la tapia del teatro Cervantes.

—Moción del concejal señor Pérez Cordaro sobre reorganización del servicio de incendios.

—Cuenta de don Francisco Valdés de 367 pesetas por jornales y carros invertidos en el arranque de los árboles del Paseo del Príncipe.

—Factura de José María Villante de 110 pesetas por una tonelada de hulla inglesa para el Parque de desinfección.

—Id. id. de José Cruz Tapia de 90 pesetas por dos pares de zapatos de charol, para los Maceros.

—Expediente de excepción del gal del mozo Miguel Carretero Ortega número 132 sección segunda Almería, reemplazo de 1924.

—Id. id. del mozo Juan Guirao Esteban número 106, sección segunda, Almería 1922.

—Informes de la Comisión de Ornato.

—Pliego de condiciones facultativas y económicas para la construcción de dos series de nichos de adultos y una para párvulos en el cementerio de San José.

—Oficio del General Gobernador remitiendo instancia dirigida al Ilustrísimo señor Director General de Administración, por don José María de Acosta, en solicitud de abono de cantidades que ha dejado de percibir, como subvención la Academia de Bellas Artes.

—Cuenta general de caudales, rendida por el señor Depositario, correspondiente al segundo trimestre del Ejercicio actual.

Ferretería «La Llave»

Ingenieros superiores. Barriles de uva para regalos.

Nuestras reformas

DIARIO DE ALMERIA trata de corresponder al favor que el público le dispensa con una serie de reformas de índole material y espiritual, que convierta a esta hoja volandera no ya en portavoz y reflejo fiel de las aspiraciones del pueblo almeriense, sino en algo más: en una publicación útil y necesaria para todos los sectores de la actividad social, que sin ser órgano específico de ninguno de ellos, recoja y aliente sus estímulos y aspiraciones para contribuir a que adquieran vida en fecundas realidades.

He aquí nuestra orientación para el futuro:
NUESTRA ESTRUCTURA MATERIAL.—La reorganizaremos visiblemente: mejor papel, mas correctos y claros tipos de letra, mas información telegráfica, mas nutrida correspondencia de provincia y mejor reportaje lo al; abonarán la actuación de nuestro diario, sin que insistamos en poner de relieve estas mejoras de índole material que el lector podrá apreciar si continúa presándonos su valiosa ayuda.

LA INSTRUCCION PUBLICA.—En la estadística publicada recientemente por la Junta Central contra el analfabetismo figura esta provincia en el cuarto lugar. En este vergonzoso escalafón no influyen los meritosimos oficios del Magisterio almeriense. No nos proponemos ser órgano de esta clase, tan digna como pretende, pero si aspiramos a que sea DIARIO DE ALMERIA heraldo brioso de los anhelos y reivindicaciones de nuestros maestros, defendiendo sus justos ideales, colaborando en la gestión de sus fundadas reclamaciones y contribuyendo a elevar su cultura profesional con estrados doctrinales, fruto de la experiencia y del estudio, de eminentes pedagogos que nos han ofrecido su entusiasta apoyo, al conocer nuestros honrados propósitos.

Para ello, inaugura DIARIO DE ALMERIA, una sección permanente que bajo la denominación de «Instrucción Pública» contendrá estos tres aspectos: doctrinal, de información y de reclamaciones de los maestros.

Desde el punto de vista doctrinal, publicaremos interesantes artículos de psicología experimental, y de metodología, avalados por firmas prestigiosas en la ciencia psicológica.

Para la información, conocerán los maestros las resoluciones diarias de la Inspección de 1.ª Enseñanza, de la Sección Administrativa y de la Dirección General, antes que en los periódicos profesionales, reproduciendo igualmente aquellas sentencias de la Sala de lo Contencioso-Administrativo del Tribunal Supremo que por su interés general merezcan ser conocidas. No será una información escuela y de gaceta, sino algo vivo e interesante que surgiera al maestro procedimientos y enseñanzas.

Las reclamaciones de los maestros, en todos los ordenes en que su acción docente se desenvuelve, hallarán en este periódico, franca y entusiasta acogida. Los locales-escuelas, la casa-habitación y los tributos municipales que pesan sobre el maestro, constituyen para éste una inquietud y un desosiego constantes y estos problemas y otros muchos que sería prolijo enumerar serán tratados por DIARIO DE ALMERIA con tesón y con denuedo.

Las columnas de esta publicación están abiertas para todos los maestros sia distinguidos de ideas ni de criterios que ante la cultura popular deben desaparecer hasta vencer al enemigo común: al analfabeto.

SILUETAS ALMERIENSES.—Nos proponemos honrar nuestras columnas con la publicación de biografías de almerienses ilustres que por su trabajo, su inteligencia y su honradez han sabido destacarse del montón anónimo.

Al lado de la fotografía de los biografiados, relatemos su vida y milagros para que sirva de estímulo y ejemplo a la juventud almeriense. Hay ombres en nuestra patria chica, que nacieron fuera de ella, pero que adquirieron aquí cara de naturaleza por sus meritorios servicios y por su amor a este terruño, objeto de nuestros desvelos y preferencias.

Ellos también figurarán en esta galería de almerienses ilustres pues, si es otro su origen geográfico, almerienses son de corazón por los afanes y entusiasmos que pusieron al servicio de todas las empresas que redundaran en beneficio de Almería.

ENSAYOS LITERARIOS.—Muchos jóvenes intentan inutilmente hacer sus primeras armas en la vida intelectual con la publicación de trabajos en prosa o en verso, reveladora de su estudio y fantasía. Estos intentos nobles, que deben ser alentados, chocaron siempre con la estulticia de editores y periodistas «consagrados» que las mas de las veces miran con gesto olímpico y ademan desdenoso estos primeros pinos literarios de la gente moza. DIARIO DE ALMERIA ofrece una sección diaria a estos noveles literatos y publicará lo que sea digno de darse a luz, guardando piadoso silencio sobre los trabajos que deban permanecer inéditos.

CURIOSIDADES CIENTIFICAS.—Diluidas en multitud de revistas, folletos y monografías, vemos diariamente noticias de carácter científico, que por su interés, por su práctica aplicación y por la novedad que tienen, merecen ser divulgadas.—Contamos con un hombre de ciencia que los pondrá al alcance de todos escuela amenamente.

REVISTA DE TRIBUNALES.—Diariamente se presentan en nuestros Tribunales problemas que el público en general interesado desde el punto de vista anecdótico y que una minoría elegida observa desde un aspecto jurídico. Publicaremos reseñas detalladas de aquellos juicios que por su resonancia y originalidad puedan despertar la curiosidad del público, desterrando con ello el cliché de los «señalamientos» a que ha quedado reducida la información referente a la vida de nuestros Tribunales.

POLITICA MUNICIPAL.—Las aspiraciones del vecindario referentes al ornato, aguas, luz, vigilancias, subsistencias, en una palabra, a todas las que puedan estudiarse bajo la denominación de «Política municipal» serán recogidas en estas columnas con el mayor fervor, aplaudiendo o censurando a las autoridades encargadas de dar vida a los ideales de embellecimiento, de sanidad y de orden que alientan a los buenos almerienses.

En este sentido deseáramos ser el eco de la calle que repercute en esta hoja para que pueda ser apreciado por aquellos que, por las funciones públicas que desempeñan, tienen el deber de escuchar y amparar esos nobles anhelos.

NUESTRAS CAMPANAS.—Las iniciadas en pró del ferrocarril de Gádor a Laujar; del extratrágico, de las carreteras y caminos proyectados de la Cámara Uvera; cuyo prestigio es preci o consolidar y de todos los grandes intereses de Almería, serán nuestra preocupación diaria y sistemática, sin que vacilemos en hechar uno y otro día, con pasión y con cariño, pues; como dice nuestro gran Cajal «en la ciencia, como en la vida, el fruto viene siempre después del amor»

Y aquí tienes, amable lector, escuetamente esbozado, nuestro programa para el año que acaba de nacer.

Signe prestándonos tu concurso y lo que hoy pudieran parecerse quiméricas fantasías, pudieran quizá convertirse en fecundas y ríesueñas realidades que convertirán a nuestra amada Almería en el más bello y floreciente rincón del mar latino.

Notas de sociedad

Da Granada ha venido el Notario don Eduardo Terrón y Terrón.

—Ha llegado de Madrid, el ingeniero don F. Javier Motilla.

—Para Cuevas ha salido el propietario don Miguel Soler Flores.

—De Garrucha ha llegado el ingeniero don Rafael Oller Cerdá.

—A Alhama marchó ayer don José Ordoño López.

—De Laujar vino el propietario don Andrés Morales.

—Don Damián Andrés marchó a Bentarique.

—Ayer salió para Carboneras don Cristóbal Fernández Casado.

Un gitano, hiere a un guarda jurado

En la plaza de Abastos de Cuevas se desarrolló el día 20 un suceso que llevó la alarma al vecindario.

Entre el guarda jurado Manuel Fernández Martínez y el gitano Fernando Lucas, mediaron unas palabras al llamarle la atención el guarda y como se considerara molesto el cañi metió mano a una faca y arrojándose sobre Manuel Fernández, le dió una cuchillada en el cuello, y otra en la muñeca izquierda, dándose inmediatamente a la fuga.

El herido fué curado por el médico del pueblo.

La guardia civil persigue al agresor.

Para que la libra se mantenga a la par

Comunican de New York que el objeto más importante del viaje a los Estados Unidos de Mr. Montagu Norman, gobernador del Banco de Inglaterra, es el de negociar un empréstito, cuyo producto serviría para mantener a la par la libra esterlina.

Los peritos financieros americanos consideran favorablemente este proyecto de empréstito, dada la importancia del «stock» norteamericano de oro.

Panadería de Santo Domingo

LAS CUATRO CALLES

Todos los días, las inimitables tortas de manteca calientes.

Mantecados selectos de varias clases.

Pan de aceite, superior.

PERFIL DEL DIA

Un poco más velado que los anteriores, amaneció el día de ayer, sin que por eso el frío hiciera su presentación oficial. Aunque el sol lució menos, como la temperatura siguió mostrándose benigna con los almerienses, estos continuaron frecuentando los bancos del Paseo, bien agenos, por cierto, al prebema aterrador de los billetes falsos, que se presenta con pavososos matices en otros bancos que, aunque también están en el Paseo, son completamente inaccesibles a los modestos desocupados que se sientan a tomar pacíficamente el sol y a ver pasar la gente.

En los bancos «inaccesibles» si reinó una zozobra justificada por esas noticias que circulan sobre la perfecta imitación de los papiros de quinientos, a los que el vulgo llama humorísticamente «servilletas».

Los tenedores de estas servilletas, ante tan inquietantes noticias, también están sobrecogidos de terror: del que desahuciadamente no participamos nosotros. Bien la cementamos, pero por esta vez, y vimos agenos en absoluto a la natural zozobra de algunos de nuestros convencidos.

Nosotros, no somos tenedores, ni deseamos más servilletas de papel que las que nos dan en Colón, las pocas veces que tomamos chocolate, al cabo de las mil quinientas; pero esas otras servilletas de mil y quinientas, desgraciadamente no nos quitan el sueño.

Entre los demás sucesos que brindo el día de ayer, está la de nuncia que presentó Salvador contra un tal León apodado El Bueno, que al parecer se ha propuesto que le quiten el mote, dando validez al apellido feo que de sus antepasados heredara.

Ello fué que el León se abalanzó sobre su rival como una fiera y en un dos por tres puso a Salvador hecho un «Ecce Homo», a mordisco a patadas.

Inmediatamente el agredido se personó en la Comisaría y denunció lo que le había pasado con El Bueno. Pero en realidad, el que iba «bueno» era él.

ORESTES

Dr. Rafael Aráez

MEDICO OZMETSCH
Del Hospital Provincial
HORAS DE CONSULTA: DE 10 a 1 y de 3 a 5.
Boulevard del Príncipe, 79.



Séptimo aniversario

LA SEÑORA

DOÑA CLOTILDE LOPEZ LORENZO

Falleció en esta capital el día 24 de Enero de 1918

R. I. P.

Su viudo don Emilio Berruero Rueda, su madre doña Rosa Lorenzo Romera y demás familia,
AL RECORDARLE a sus amistades tan sensible pérdida, les suplican la tengan presente en sus oraciones y asistan a las misas que mañana, desde las 8 a las 9, se dirán en la iglesia de San Sebastián en sufragio de su alma.

Maderas

Grandes existencias en PINO ROJO, HAYA Y

PINO TEA

Precios sin competencia

TERRIZA HERMANOS

REMITIDO

SERES PERDIDOS

Para Amalia Aeseno
La noche era deliciosa. La luna alumbraba las enrejadas calles de la ciudad tranquila y sosegada.

El susurro de las olas oíase a larga distancia a compás de los fuertes resoplidos de una locomotora que arrastraba una larga cola, y el estridente silbato de una sirena que anunciaba la llegada de una hermosa ciudad flotante.

Muchos curiosos ocupaban el andén ávidos de presenciar el desembarque de aquellas personas que venían de tierras lejanas.

Algunas parecían cadáveres, pues la travesía había sido penosa. Un fuerte temporal había desencadenado en las costas de Liguria.

Los cafés y tabernas situados en el desierto malecón eran ocupados en su mayoría por extranjeros. Sólo se destacaba entre los emigrantes que se dirigían a las repúblicas americanas un matrimonio sobre el que pesaba la enorme carga de los años.

Los cuerpos encorvados y sostenidos en una mugrienta vara tomaban con gran apetito un confortante vaso de café.

Accompañaba a estos viejos, que a decir por lo que reflejaban sus semblantes debían sufrir y padecer mucho, una joven agraciada que era la admiración de todos los que la veían.

La juventud, la alegría del vivir, la ilusión simbolizábanse en aquella mujer andaluza.

Corrían las dos de la madrugada. Sentíase una sutil brisa que invitaba a disfrutarla después de un caluroso día.

La voz dulce y armoniosa de una joven perdióse en el silencio de la noche.

El público se aglomeraba a su alrededor, formando un pequeño círculo, escenario donde imploraba la caridad pública.

Se hacían muchas conjeturas acerca de si cantaba bien; parecía una artista que desengañada, iba en busca del porvenir a otros países más ricos que el suyo.

Recogió unas monedas y el público se retiraba en busca del descanso.

No se hizo mucho de esperar que el buque se hiciera a la mar.

No pude reconciliar el sueño durante la noche. La figura grisil de la hermosa mujer parecía verla entre las sombras de mi habitación, en la que entraba un rayo de luna, tenue y plateado, que pugnaba por disipar la obscuridad del modesto recinto.

Pasaron los años de mi juventud impasibles por mujer alguna, siendo constante el recuerdo triste de la que contemplé breves horas.

Reinaba un desquiciante entusiasmo por la próxima corrida de toros.

El día era claro y el sol dejaba caer perpendicularmente sus abrasadores rayos sobre la tierra.

La muchedumbre cruzaba las calles, entregada a la diversión. Al cruzar una de las más apartadas calles de la ciudad, creí ver a la mujer que soñé, a la de mi eterno ideal...

Si, era ella. Le hablé. Una mirada reconocedora se cruzó entre los dos. Había regresado a su patria más desengañada que antes. La blancura de su cara, el color sonrosado de sus mejillas, sus labios finos y candorosos, su mirada pura y la gentileza de su aire se habían esfumado, como debil columna de humo que se eleva magestuosa, a las alturas celestes, para condensar negros nubarrones, quedando como eco del pasado la pureza de su ma.

Su ilusión se fué con el tiempo. Su amor se merchitó con el pasar de los días; viéndose hoy infeliz y desventurada, por que no quiso aceptar el porvenir que

choso y alegre, que su tierra y sus hermanos le ofrecían igual que un disipado horizonte, per el que empiezan a salir los primeros rayos de un sol primaveral.

Jacinto Soto Núñez

Por los Juzgados

El Juzgado militar de Instrucción, cita por conducto de la autoridad municipal a los guardias urbanos, Rogelio Silva Pérez, Francisco Núñez Vera y Mariano Ferré Escamilla, para que se presenten ante su autoridad, el día 24 del corriente.

El juez de Instrucción del distrito de San Sebastián cita para el día 24 del actual, al agente Ejecutivo del arbitrio sobre uso de aguas y al inspector jefe de la Guardia municipal.

La misma autoridad cita para el día 26 al Guardia municipal José Ferrer Iniesta, don Juan Company Aguilera y don Francisco Antequera Alonso.

Para el día 27 se cita igualmente por dicha autoridad a don Carlos Balshen, para el día 28 a Antonio Gómez Vera, Trinidad Sánchez Segura y Luisa Escamez Segura; y para el día 27, Estrella Palenzuela Escamez y Blas Rodríguez García.

El juez municipal del distrito de San Sebastián, cita para el día 24 a los guardias municipales Orellano y López, a fin de que se presenten a su autoridad.

CASA ESPACIOSA

De 191 metros cuadrados con hermosas habitaciones con dos patios de luces, dos tambien grandes de agua y los demás servicios; se vende en doce mil pesetas libres para el vendedor.

No se enseñará la casa más que a quien se presente a verla como tal comprador, sin intervención de corredores.

Rezón: calle del Almirante 8, de diez a dos de la tarde.

Compañía Transmediterránea

BARCELONA



Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía.

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves.

Salidas para Oran, todos los jueves Salidas para Canarias, con escala en Alaga, Ceuta, Tanger, Larache y Casablanca, los días 5 y 20 de cada mes.

Salidas para Barcelona, con escalas Cartagena, 21 y Valencia todos los martes.

Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cadiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.

Servicios quincenales entre Almería y Genova.

Admitiendo carga y pasaje para todos los puertos antedichos.

NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería-Genova, admitiran carga en Genova para este puerto.

Para más informes, a sus agentes, hijo de Ricardo Giménez, S. en C. Luleva el Principe, 78.

Consulta especial de enfermedades de los ojos

A CARGO DEL

Dr. José Cordero Soroa

médico de número del Hospital Provincial, diplomado en Oftalmología por la Facultad de Medicina de París y miembro de la Sociedad Oftalmológica Hispánica.

Consulta: De 1 a 4

Gratis: Lunes, miércoles y viernes, de nueve a diez de la mañana, en la casa de socorro La Obrera.

José Alférez Lirola

Médico especialista de Madrid Vias urinarias y sífilis DIATERMIA

NAVARRO RODRIGO, 22

Consulta: De 1 a 1 y de 3 a 5

Corsés y faias

Juana Navarro y sobrina Angeles Escobar MAZANA 2

esquina a Trajano.

Fajas medicinales para el descenso de la matriz con aparatos para las quebraduras, desprendimiento de riñones y reducción del vientre.—ALMERIA.

Información general

Delegado

Precisase para la provincia con residencia en la capital o pueblo para representar importante Sociedad Cooperativa de Crédito, con buena referencia. Escribir al apartado 133, Sevilla.

Guarda particular

Ha sido nombrado guarda particular nocturno de la calle de Ricardos, Vargas, Sebastián Pérez, VVamba, Tenor Ibarne, San Francisco, Castelar y Plazas de Urrutia y San Pedro, José Márquez García.

Precio de los artículos

El alcalde ha remitido al jefe administrativo de la enfermería militar, el estado que envió para que se expresaran en él los precios de los artículos de consumo que dicha relación abarca.

Pidiendo suyo

Don Antonio Cirre Delgado solicita el pago de las cantidades que le adeuda el Ayuntamiento, como maestro que fué, de la escuela del Zapillo.

Pidiendo más jornal

Los camilleros de la Casa de Socorro municipal solicitan sea elevado su sueldo en los presupuestos próximos a 1.500 pesetas.

No lo presentan

Eugenio Fernández, Joaquín López y Braulio Rodríguez, obreros jornaleros, han oficiado al Ayuntamiento en su nombre y en el de sus compañeros de oficio, oponiéndose a presentar el contrato de las casas en que habitan, por considerar que no pueden servir de base a la clase de cédulas que deben pagar, en virtud a que el abuso de los caseros ha dado margen a que el precio de alquiler que pagan no está en relación con su situación económica.

De la Guardia Civil

Por talar olivos

La Guardia Civil de Cantoria denunció ante el Juzgado de dicho pueblo, al paisano Antonio

Aráez López, por talar olivos de la propiedad de Antonio Moreno Fernández, sin la debida autorización.

Doce gitanos detenidos

Por la benemérita del mismo pueblo han sido detenidos los gitanos Antonio Aguilera Contreras (a) Cerezo y Francisco Aguilera Contreras (a) Rizado; por maltratar de obra a Juan López Padilla.

Por causar daños

La de Purchena ha denunciado a Alfonso Tapia Fernández, por causar daños en un sembrado de Francisco Pintor Valdés, con catorce cabras de su propiedad.

Guarda jurado herido

La de Cuevas participa haber sido lesionado el guarda jurado Manuel Fernández Martínez, por el gitano Pedro Fernández Lucas.

Dr. Rafael Aráez

MÉDICO OCUETSCA Del Hospital Provincial HORAS DE CONSULTA: De 10 a 1ª y de 3 a 5. Boulevard del Principe, 79.

Dr. Eduardo Pérez ano

el Hospital Provinc. Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas. Análisis de sangre, excretos, orina y demás productos patológicos. Tratamiento antirábico con CONSUL Calle de Eduardo Pérez 5

Miguel García Algarra

OCUETSCA Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. Paseo del Principe, 3, Almería

Casa Ferrera

Martinez Campos, 17 y 18 Fabricación de Somniers especiales higiénicos y patentados, reparando los usados dentro del mismo día. Gran surtido en Gabinetes, Comedores y Dormitorios, así como toda clase de muebles económicos, a precios sin competencia. Ejecución en corto plazo de toda clase de encargos. Instalaciones completas de Casinos, Bares, Peluquerías y establecimientos de cualquier clase.

PRESUPUESTOS GRATIS

PICORES

DE LA PIEL, SARNA, SALPULLIDOS, COMEZONES.

Se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL De venta en farmacias y droguerías

C. M. GUILLERMO TRUNGER S. A.

Príncipe, 36.—Almería

Máquinas "Undervood" para escribir

Venta al contado y a plazos

Además vendemos: muebles de despacho, cintas para máquinas, papel carbón y toda clase de objetos de escritorio

Ponemos en conocimiento de nuestra distinguida clientela que hemos montado talleres con todos los adelantos modernos para la reparación de todos los sistemas de máquinas de escribir.

Por la provincia

En Adra se encuentra vacante la plaza de farmacéutico titular dotada con 780 pesetas anuales.

El Ayuntamiento de Nijar anuncia la vacante de médico titular de la barriada del «Pozo de los Frailes» dotada con dos mil pesetas al año.

En las secretarías de los Ayuntamientos de Lijar, Vélez Blanco y Bayarque; han quedado expuestos al público los padrones de cédulas personales.

En Huécija se haya vacante la plaza de médico titular, dotada con el sueldo anual de 2.200 pesetas.

¡LABRADORES!

Todos los abonos minerales, por el hecho de serlos, son incompletos y usándolos constantemente esterilizan la tierra pues resuelven las substancias nutritivas que esta tiene, para hacerlas asimilables a las plantas el abono orgánico es más completo, pero sobre no ser suficiente para fertilizar todas las tierras es lo mismo para todos los cultivos por lo cual no da en todos los casos el mismo resultado.

LOS SUPERFOSFATOS ALMAGANESO, con las dosis necesarias de las demás primeras materias, indicadas, para cada tierra y cultivo enriquece aun que el abono orgánico y es de efectos más eficaces que ningún otro, puesto que el bioxido de magnesio es poco soluble y no disuelve por tanto ninguna substancia del suelo enriqueciéndole por la intensa absorción del hidrógeno, oxígeno, y especialmente del inagotable hidrógeno atmosférico, siendo el UNICO que tiene esta inapreciable propiedad por cuya razón es FERTILIZANTE VITICOLA, el más completo y eficaz para el abono de las parras, e insustituible por ningún otro conocido, pues carece de substancias azoadas que tanto perjudican al color y consistencia del fruto, sustituyéndole con el nitrógeno atmosférico.

Patentado con el número 35.896, de venta. Parque de Alfonso XIII número 12, al incomparable precio de 10 pesetas los 60 kilos, incluido envase.

Lea V. DIARIO DE ALMERIA

EL CANON

Gran Fábrica de pan de lujo CONDE OFALIA NUMERO 14

Tiene el gusto de recordarle a su distinguida clientela los ricos artículos que fabrica esta casa para las presentes pascuas.

PESETAS

- Mantecado de Limón Superior 3'50 Kilo id. riquísimo de Laujar 4'00 id. Id. Almendras ... 4'50 id. Roscos de baño ... 3'50 id. Id. Almendras ... 7'00 id. Altajor Superior ... 5'00 id. Roscos de Aguardiente ... 3'00 id. Pan de aceite extra Superior 18'00 A. Id. id' Azucar casero con almendras y huevos 25'00 id.

Todos los días hay tortas de manteca y chicharrones. Pan de aceite caliente por mañana y noche, ricos bollos de almendra, pan francés, catalán, viena y de agua, especialidad en pan fino para la mesa.

Si otras casas ofrecen mas barato os ruego que probeis clases antes de hacer compras.

EL CANON

Toda compra para los soldados de Africa tendrá un descuento del diez por ciento SE SIRVEN ENCARGOS A LA PROVINCIA

MADRES

¿SABEIS QUE LA SALUD DE MUCHOS MILES DE NIÑOS ES DEBILITADA CONSIDERABLEMENTE, SI NO LE ENSEÑAN A PERDERSE, POR HABER SIDO CRIADOS CON LECHE QUE EN ALGUNOS CASOS PROVIENE DE VACAS TUBERCULOSAS?

No corráis ese riesgo con vuestros hijos y criados con



El mejor alimento para los niños, que está garantizado libre de los gérmenes de la tuberculosis Preguntad a los muchos miles de madres que crían y crían sus hijos con GLAXO.

Pídase en farmacias, droguerías y ultramarinos. Agentes exclusivos: Sebastián Teuler y C.ª (S. en C.) AVENIDA DE PI Y MARGAL, 12 MADRID

Advertisement for Hipofosfitos Salud featuring an illustration of a man and text: 'Vencer o morir es el dilema que todo hombre tiene al venir al mundo. Si usted siente decaimiento de ánimo, falta de apetito, cansancio físico, es que su sangre está falta de glóbulos rojos y propensa a la anemia y la tuberculosis. Usted necesita hierro y fósforo para vencer. Usted debe tomar inmediatamente el famoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Más de 30 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Recibir todo frasco que no lleve en la etiqueta la insignia HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.'

Aspetos
DECREPITUDES
MODERNAS

Falta a nuestra época movimiento sentimental y juvenil. Es decir, corresponde a la juventud de nuestro tiempo un dictado que no se distingue, precisamente, por su clara intuición intelectual. Hablo, ya podrá comprenderse, de la falta de sentimentalismo político, de esa sensibilidad cívica y entusiasta por las nobles causas que en otras épocas, saturadas de bellas ideologías, inquietaba a las juventudes españolas.

Un valeroso impulso, un ardor invencible exaltaba las tempranas inteligencias, sacudidas en admirable precocidad por un versalizar sus sueños y quimeras. ¡Sorprendente intuición, propensa siempre a las alegrías y a las penas; pero en una y en otras sabiendo transfigurarse y tener rasgos viriles!

La juventud de treinta años atrás ennobleciera mejor su existencia que la de hoy. Nunca, como ahora, el vulgo ha sido tan vulgo ni tan amorfa su psicología colectiva.

Aún en las más ínfimas capas sociales palpaban las grandes esperanzas, y con ellas los abnegados impulsos. La vileza de las convicciones corrompidas, adoptadas como un escabel para medrar o como una diva de buen tono, todavía no había inficionado las muchedumbres. Es pontáneamente movilizábanse en vigoroso arranque, dando a la vida un bello sentido trágico; pero no un triste carácter de comedia o de sainete. Aún el soplo epurcuro moderno no había descubierto la verdadera tiranía de los volterrianos dominadores y de las falsas dem cracias.

Desde los primeros vuelos fuera de las aulas, y aún desde ellas mismas, el espíritu inquieto de la juventud actuaba con la incipiente de precoces apóstoles de consoladoras doctrinas de ilusión.

Bran los teólogos del ensueño, y un fondo de piedad laica, digámosle así, que no pugnaba con místicos arreos, lanzábalos por la vía áspera de cualquier cruzada a la persecución del ideal.

¡Qué salto de entonces acá! Qué inmenso océano de materialismo y escepticismo! Ahora todo es inanidad. La precocidad no rebasa los límites de lo físico. Todo el dinamismo de los veinte años es deportivo y exterior. Ya no hay que lanzar sobre la adolescencia miradas de desconfianza por sus trascendentes preocupaciones intelectuales. Lo intelectual es cursi, y hemos quedado en que el mundo dance loco al rededor del becerro de oro hasta el frenesí. ¡Para lo que dura la vida! Y se ha desvalorizado la vida, reduciendo las aims a lo míñsculo, confundíendolas en un ateísmo elegante que no escandaliza, pues exhala penetrante olor a incienso.

Lo que se persigue es el gesto aristocrático; el aturdimiento y de ahí el tremendo desvío que desplaza a la juventud de todas las especulaciones, arrebatándole profundidad y finura de espíritu, para encadenarla a las neuras deportivas que en nada se parecen al equilibrio de aquella fuerte educación griega, tan ponderada en lo neutral y en lo corporal.

La decadencia de la fe es la que ha matado la libertad en los tiempos de la libertad. Verdaderamente, se ha secado la raíz de todas las nobles insurrecciones de las aims. Somos esclavos porque a u decrepita longevidad inilitranos del ambiente, esceptico y frívolo. En la mutilación de nosotros mismos, ya no somos místicos de naaa, aunque alardeemos de espíritus libres y de niveladores. ¡Infelices, que sólo hemos nivelado una materialista esclavitud!

TIPSIUS.

El conflicto de los billetes de 500 pesetas

Ayer provocó verdadera perturbación la actitud en que una gran parte del Comercio se ha colocado con respecto al cambio de los billetes del Banco de España de 500 pesetas.

Según noticias oficiales sol

billetes falsos, de esa cantidad, se confunden de tal modo con los legítimos, que hasta los mismos inteligentes desconocen ya cuales son los buenos.

Este hecho ha motivado que las direcciones de algunos Bancos de Crédito hayan comunicado a las sucursales en provincias que suspendan el cobro y pagos con dichos billetes, siendo por tanto, necesario hacer los cambios en el Banco de España, donde también se necesita llenar ciertos y determinados requisitos que proporcionan muy serias perturbaciones en las operaciones.

De esperar, es que el Banco adopte una determinación que acabe con estado de cosas tan perturbador.

Artistas almerienses

Por el tablado del Lion d'Or han de filado muchos cantadores, y el público este tan noble y tan sensato, a unos le concedió su aplauso, a otros un piadoso silencio.

Hace unos días, debutó un artista almeriense, y como tal, hu milde y sencillo a pesar de sus grandes méritos.

Francisco Fuentes Vilchez (a) Barranquete simboliza hoy en Almería el arte supremo del cantante regional, y en Almería no concedemos importancia a su arte que en Madrid y en otras capitales se impondría forzosamente porque este muchacho que empieza es un verdadero artista del arte regional.

Otro artista, se desenvuelve anónimo en esta capital Eduardo Salmerón que es, un mago de la guitarra a la que sabe arrancar notes en las que palpita el alma de Andalucía.

Y como son artistas verdaderos que nacieron en el terruño almeriense hay que hacerles la justicia que se merecen.

Un pescador apalea a un pacífico vecino

En la Comisaría de Vigilancia se personó ayer Salvador García Martínez, denunciando, que en ocasión de hallarse en la carretera de Málaga y cuando menos podía esperarlo, se abalanzó a él un individuo de oficio pescador, llamado José Ruiz León (a) El Bueno, natural de Carboneras, dándole una serie de cachetes que lo puso loco.

A los gritos de socorro que Salvador diera, acudieron algunos transeúntes, librándole de las garras del irascible pescador, que por lo visto tenía el preyecto de sacarle tórdigas de pelojo.

Del Gobierno civil

La Jefatura de Obras públicas ha enviado un edicto al Gobierno civil para su publicación en el «Boletín Oficial», anunciando la concesión de un mes de plazo para que los Ayuntamientos se provean de los útiles necesarios para el recinto de las tablillas en los carruajes de tracción animal.

La junta provincial de Abastos recuerda la circular publicada el 29 de Diciembre proximo pasado, para que los comerciantes al por mayor y al detall remitan a dicha dependencia los datos sobre los artículos que se relacionan.

Un invento extraordinario

Comunicación de París que el diario «Excelsior» dice que un ingeniero francés ha descubierto un dispositivo especial, que neutraliza en absoluto todas las corrientes parásitas en los aparatos receptores de telegrafía sin hilos, y que ha dado en particular resultados excelentes al ser aplicado al registrador automático.

En breve será aplicado este invento a la aviación, y se utilizará igualmente para hacer estallar torpedos a distancia.

Información telegráfica y telefónica

Lotería Nacional

En el sorteo celebrado ayer en Madrid resultaron premiados los siguientes números:

Premio mayor, número 27.446 en Jerez, Algeciras y Sevilla.
Premio segundo, número 11.636 en Madrid.

Premio tercero, número 29.725 en Barcelona.

Premio cuarto, número 27.202 en Cartagera.

Quintos premios, números 15.798 35.367 35.817 16.117 33.190 19.535 18.776 16.749 27.720 13.597 8.924 21.010 12.827 16.047 36.428

Regresa el infante don Jaime

Precedente de Burdeos ha regresado a Madrid el infante don Jaime.

En la estación le recibió el conde de Grove.

Indulto de arrestos

El Diario de Guerra concede el indulto del resto del correctivo impuesto a los generales Berenguel y Sarabia y a los coroneles que suhirieron arresto por igual causa.

Consejo

En el Ministerio de la Guerra se celebró un Consejo que fué presidido por Primo de Rivera, y en el cual cambio impresiones con los vocales del Directorio.

Visitando un estudio

La reina Victoria visitó el estudio del celebre pintor Alvarez de Sotomayor.

Reunión de alcaldes

En el Ayuntamiento se reunieron, los alcaldes, ultimando los preparativos del homenaje.

La banda municipal de Valencia llegó ayer.

La llegada a Madrid de Primo de Rivera

En el expreso de Andalucía llegó a Madrid el presidente del Directorio, general Primo de Rivera acompañado de sus ayudantes.

Aguardaban su llegada en la estación del Mediodía, los vocales del Directorio, los subsecretarios de los Ministerios y todas las autoridades.

El subsecretario de Guerra, general Lussada, marchó en automovil a Aranjuez para salir al encuentro del presidente.

En representación del rey, estaba el infante don Alfonso de Borbón.

También le esperaban en el andén de la estación, el infante don Fernando, numerosos generales, jefes y oficiales, el cardenal primado Reig, el Patriarca de las Indias y representaciones de los Ayuntamientos y Diputaciones de España que están en la Corte con motivo del homenaje a los soberanos.

Un público inmenso que invadía los alrededores de la estación, ovacionó a su paso al presidente del Directorio.

Primo de Rivera marchó con Magaz en automovil al Ministerio de la Guerra.

Primo de Rivera en Palacio

A las diez y media de la mañana llegó el presidente al Palacio Real, conferenciando con el rey hasta las doce y media.

Al salir, los periodistas le rodearon tratando de interrogarle, más Primo de Rivera les manifestó, que era inútil que prepararan las cuartillas.

Vengo muy fatigado—dijo—pues he pronunciado recientemente varios discursos y traigo la garganta muy mal.

Tengan paciencia, que pasado mañana les diré todo lo que tengo que decir, con toda extensión y amplitud.

El presidente nada más dijo a los representantes de la prensa.

Continúan llegando forasteros

Aumenta extraordinariamente la llegada de trenes especiales conduciendo forasteros de todas las provincias de España.

En algunas calles, alcanza ta importancia la afluencia de público que resulta difícilísima la circulación.

Por algunos minutos los agentes de la autoridad tuvieron que ordenar la paralización del tráfico de vehículos, para evitar posibles atropellos.

El relevo de la guardia de Palacio

Un gentío inmenso se estacionó en la Plaza de Oriente para presenciar el relevo de la guardia exterior del Palacio Real.

Du ante el relevo, el dirigible España evolucionó sobre el Palacio, escoltado por un aeroplano.

Las firmas de ayer

Ayer mañana firmaron los alcaldes en los pliegos puestos en el Ayuntamiento formando «cola».

Manifestación estudiantil

Una manifestación de estudiantes recorrió varias calles dando vivas a los reyes, a España y al Ayuntamiento.

El alcalde de Madrid salió al balcón saludando a los manifestantes.

Telegramas de adhesión

En Palacio se reciben numerosos telegramas de adhesión.

De Valencia se recibió una soberbia canastilla de claveles, regalo de aquel Ayuntamiento.

Un soldado mata a su novia

En Sevilla un soldado del tercer regimiento de Artillería llamado Rafael Teilo Sánchez mató de una punalada a Rafaela Villanueva Valle, agraciada muchacha de veinticinco años.

La vicuma estaba sirviendo en el número 5 de la calle del Porvenir del barrio del mismo nombre, conocido por el de borbollia.

Parece que vino de su pueblo hace un año, a servir, donde de jó un novio llamado Manuel y en la capital entro en relaciones con Rafaela.

El novio paisano vino a Sevilla, y frente al soldado preguntado a la muchacha que a quien de los dos quería y ella contestó que a Manuel, y entonces fué cuando Rafaela la mató.

El autor del crimen ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado militar.

Cátedra de Griego en Salamanca

La «Gaceta» publica una real orden de Instrucción pública disponiendo se anuncie a concurso de traslación la provisión de la cátedra de Lengua y Literatura griegas, vacante en la Universidad de Salamanca.

Dispara cuatro veces sobre su novia

En Cartagena al salir del cinematógrafo fué egredida la joven de diez y ocho años Francisca Martínez Martínez por su antiguo novio Francisco Cervantes Ruiz.

Este pretendía reanudar las relaciones, y como la muchacha se negó, disparó sobre ella una pistola cuatro veces. Francisca resultó con una gravísima herida en el cuello.

Una herencia hará archimillonarios a cinco parientes

El «Volksrecht» de Zurich dice que una señora suiza, recientemente fallecida en Holar da, ha dejado una fortuna de 2.000 millones de francos, fantástica suma de la que será heredera la única parienta de la difunta, que es una anciana que vive en Saint-Gall.

Parece que esta señora ha de cido reparar la herencia entre sus cinco hijos, uno de los cuales es obrero metalúrgico en Vinterthur, el cual cobrará por consiguiente, la bagaleta de 400 millones de francos.

La fiesta del Homenaje.—En el Palacio de Hielo

En el Palacio de Hielo, donde se congregaban los alcaldes y las representaciones de las

provincias españolas instalaron se diez filas de mesas, presentando un aspecto grandioso.

La mesa presidencial estaba adornadísima frente a ella se exhibía una cartelera, con la inscripción «Murcia.» ¡Viva el Rey! Todas las flores procedían de la región murclana.

Detrás de las mesas se colocaron los escudos de España y de Madrid.

El salón y las galerías estaban ocupadas por unas 6.000 personas.

Llegada de los soberanos

Acompañados del Príncipe de Asturias, de los infantes don Fernando y don Alfonso, y de los pelatinos, llegaron al Palacio de Hielo, los reyes provocando su presencia una enorme ovación.

Sentáronse a la mesa acompañados por Primo de Rivera y la concejala Echarrri, los cardenales Reig, Benloch y obispo de Madrid.

Acto seguido se sirvió la merienda.

Al terminar el marqués de Vallellano leyó el mensaje, ofreciéndole a los soberanos el homenaje, y adelantándose hasta el rey, le hizo entrega del bastón de alcalde.

La concejala Echavarrri prendió del pecha de la reina la insignia edilicia, en un lazo adornado de brillantes.

El momento fué de gran emoción y terminó en frenéticos vitores a los reyes.

Las bandas municipales de Madrid, Barcelona y Valencia interretaron la Marcha Real.

El discurso del rey

El rey se levanta para leer un discurso que comienza así: «...Mi corazón late en oñendas de gratitud viéndose asistido por la confianza y el cariño del pueblo español.

Es acto dejará en mi memoria recuerdos imborrables pues contemplo la representación de todos los municipios de la Nación que vienen a dar mi ánimo fuerzas Yo proclamo que consagrare mi vida al resurgimiento de España.

Si los ant guos municipios sirvieron de base a la grandeza de España ahora servirán para proporcionarla un porvenir venturoso.

Venta a plazos
Grandes facilidades para el pago
ENRIQUE MOTA
PRINCIPE, 3
Para más informes, su Agente GERONIMO MOTA
Rambla de Alfarcros, 4

Vapores correos franceses
De la Societé Générale de Transports Maritimes
a Vapour y Lloyd Latino
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos
ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCIO
VALDIVIA Saldrá de Almería el 22 de Enero de 1925, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
FORMOSA saldrá de Almería el 2 de Febrero de 1925, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Precios en tercera
De 10 años cumplidos un entero 407'50 pesetas incluido impuestos.
De 2 años a 10 sin cumplir un medio 210
Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera, segunda, clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en DAKAR, para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.
Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.
Para los de tercera clase comida a la Española.
AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vaporres Correos hay que solicitarla con tiempo.
Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puer o.
Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Boulevard del Príncipe, 75.—ALMERIA y Cortina del Muelle 21 y 23.—MALAGA

CERVEZA
FN CAJAS Y BARRILES
Agenc. a Marítima Romero Hermanos
ALMERIA